p10 Hefboomwet/ ophaalbrug 12-1-08  

Naam:________________________________ 

Doe de proef met twee personen maar elk moet wel zijn eigen waarneming doen!

Lees eerst de hele opdracht door voordat je wat gaat invullen. 




[image: image1.bmp]Nodig: Model van ophaalbrug, krachtmeter van 1?N, schietloodje.

§1. Inleiding. (Formuleer de onderzoeksvraag)
___________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________

§2. De experimentele methode.

Ik gebruik een model van een ophaalbrug. Zie figuur 1. Het draaipunt is punt A.

[image: image2.bmp]In deze figuur is de spankracht  aangegeven. Ik zorg er voor dat deze kracht steeds loodrecht op _______________________ staat.

Ik heb ook het zwaartepunt Z en de zwaartekracht  Fz getekend.

Van F1 heb ik de werklijn en de arm getekend. Dat heb ik ook voor  Fz gedaan. De werklijnen heb ik aangegeven met L1 en Lz en de armen heb ik aangegeven met r1 en rz.

Om de arm van Fz goed te kunnen meten bevestig ik een schietlood S in Z. Ook het schietlood heb ik in figuur 1 getekend. (Wel eerst allemaal zelf aangeven in figuur 1 natuurlijk!).
In punt B bevestig ik een krachtmeter en ik meet ______________________, ______________________, ___________________ en ____________________.

§3. Theorie.

De hefboomwet luidt in woorden:  ________________________________________________________

en in formulevorm __________________
In deze formule hebben de letters de volgende betekenis:

F1 is __________________________________

r1 is __________________________________

F2 is __________________________________

r2 is __________________________________

Met de werklijn van een kracht bedoel ik   __________________________________________________

Met de arm van een kracht bedoel ik _______________________________________________________

Als ik M1 uitzet tegen M2 dan verwacht ik een _______________________________________ met een r.c. = ________ want __________________________________________________________________

§4. Waarnemingen.

Ik varieer de stand van de ophaalbrug en doe vijf waarnemingen waarbij ik de brug van bijna horizontaal tot bijna verticaal  houd.

	F1 in ……
	rz in ........

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


De grootheden die ik constant houd:

Fz = _____________ (Deze staat onder op de brug) 
r1 = _____________

Tabel 1
Zijn de waarden van F1 in de tabel bijna hetzelfde? _____

Dan heb je de metingen fout gedaan!
§5. Resultaten.

Ik bereken voor elke stand het moment van beide krachten.

Alleen voor de eerste meting schrijf ik de berekening op:
M1 =  ___________________________________     Mz = _____________________________________

Alle resultaten staan in tabel 2.

	M1 in ………………....
	Mz in ………….......

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	Tabel 2


Op blz. ___ is in de grafiek M1 uitgezet tegen Mz
met Grafische Analyse.
De r.c. van deze grafiek = ____________________

§6. Foutenberekening. (Deze § overslaan)
§7. Discussie. (Vertel in volledige zinnen wat voor grafiek je verwachtte en wat je hebt gevonden)
___________________________________________________________________________________.

____________________________________________________________________________________.
_____________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________.

§8. Conclusie. (Hier beantwoord je de onderzoeksvragen die je in §1. Inleiding hebt gesteld op zo'n manier dat iemand die alleen deze conclusie leest snapt wat je wilde weten en wat je antwoorden zijn)
_____________________________________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________________________________
____________________________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________
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Fig. 1  De ophaalbrug is geopend.





Voorbereiding:


Als op een voorwerp een moment werkt gaat het voorwerp  __________________________________


Het moment van een kracht bereken je met de formule _____________________________________


Onder de werklijn van een kracht verstaan we ____________________________________________


De hefboomwet luidt ____________________________________


Als M1 langs de y-as zet en M2 langs de x-as dan is de grafiek ___________________________ 


met een r.c. =  ______


Zo'n verband heet __________________________________________________________________
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